习近平主席出席G20大阪峰会三大看点

中国国家主席习近平将于6月27日启程赴日本大阪,出席二十国集团(G20)领导人第十四次峰会。 这将是习近平主席连续第七次出席或主持G20峰会。此间专家表示,在当前国际形势下,习近平主席出席G20大阪峰会,备受各方期待,将为面临困难的世界经济注入强劲正能量。

看点一:繁忙日程如何安排?

习近平主席出席 G20 大阪 峰会,有一张繁忙的日程表。

一是出席峰会四个阶段全体会议。据了解,习近平主席将参加关于世界经济和贸易、数字经济、包容和可持续发展、基础设施、气候、能源、环境等议题的讨论,深人阐述对世界经济形势的看法主张,致力于对当前存在的问题找根源、把准脉、开好方。

"当今世界正面临百年未 有之大变局,处在发展的十字 路口,未来各方是走向同舟共 济还是分崩离析,大家都很关 注。"中国国际经济交流中心首

峰会前夕,国际货币基金组织和世界贸易组织均发布报告,对当前世界经济前景表示担忧,认为 G20 成员出台的限制措施及其之间的贸易紧张局势加剧了世界经济增长的不确定性,呼吁 G20 成员共同努力加以应对。

对此,受访专家普遍认为, 当前世界经济的不确定性、不 稳定性主要来源于贸易紧张局 席研究员张燕生说,各方期待 作为全球第二大经济体的中国 为世界经济拨开迷雾。

二是出席三场多边 "会中会"。除峰会本身,习近平主席还将出席金砖国家领导人非正式会晤、中俄印领导人非正式会晤、中非领导人小型会晤,就深化新兴市场和发展中国家合作、落实联合国 2030 年可持续发展议程等重大问题加强沟通协调,推动务实合作。

专家表示,这些"会中会" 展现了中方对多边主义的坚定 支持,有助于围绕重大问题进 一步凝聚新兴市场和发展中国

看点二:阐述哪些重要主张?

势,而贸易紧张主要是单边主 义、保护主义和霸凌行径造成 的。

中国社会科学院世界经济 与政治研究所所长张宇燕说, 全球经济面临的首要挑战就是 贸易保护主义。"咄咄逼人的贸 易保护主义给世界经济带来了 严重负面影响。中国坚持构建 开放型世界经济,反对保护主 义、给处于阴霾的世界经济注 家共识,推动 G20 大阪峰会取得积极成果。

三是举行多场双边会见。 习近平主席峰会期间将同多国 领导人举行双边会见,致力于 深化同有关国家合作,推动双 边关系向前发展。

其中,中美元首会晤,备受 世界瞩目。

中国现代国际关系研究院 研究员陈凤英说,美方应当认 识到,在相互尊重、平等互利的 基础上进行对话磋商,是解决 贸易分歧的唯一出路。这不仅 符合中美两国利益,也是国际 社会的共同愿望。

人了正能量。"

专家表示,中方始终维护以规则为基础的多边贸易体制,始终站在反对单边主义、保护主义和霸凌行径的第一线。 大阪峰会期间,中方将继续致力于同各方一道,发出支持多边主义、支持开放包容、支持合作共赢的正义声音。

G20 成员涵盖面广,代表 性强,构成兼顾了发达国家和

不久前在日本福冈举行的

G20 财长和央行行长会议上,

由于美国反对,会议未能将"反

对贸易保护主义"写人部长声

明。日方在会议主席声明里表

长村田吉隆说, 贸易保护主义

和技术、信息的垄断,对世界经

济发展非常有害。在此关头,

G20 成员需要发出反对保护主

日中科学技术文化中心会

达了对贸易摩擦的忧虑。

义的明确信号。

发展中国家以及不同地域利益 平衡,无论从体量还是影响看 都在全球经济中举足轻重。

"当前形势下,G20 尤应展

现作为国际经济合作主要论坛的应有担当,推动团结协作,形成政策合力,成为世界经济增长的稳定器。"陈凤英说。

看点三:向世界传递什么信号?

"发展"将是大阪峰会重要 议题之一。专家表示,大阪峰会 继承并延续杭州峰会的共识和 成果,尤其是对发展问题的重 视和投入,展现了中国在推动 全球经济治理方面的引领作 用。

此外,6月初举行的G20财长和央行行长会议核准了 《G20高质量基础设施投资原则》。业内人士表示,这份成果 文件立足发展、支持发展,反映了中方一贯倡导的"共商共建 共享""互联互通"等重要理念。

"共建'一带一路'有助于 推动中国与广大沿线国家在基础设施、互联互通等方面开展 合作,带动相关国家投资、就 业,促进当地经济发展,对世界 经济也是一大利好。"张宇燕 说

峰会前,对于国际社会普遍关心的多个议题,中方频频 释放正向信息—— 针对个别国家肆意打压别 国企业,中方表示,愿与各方一 道,坚持开放的政策取向,为各 国企业和投资者构建自由、公 平、非歧视、透明、可预见和稳 定的贸易投资环境。

针对"逆全球化"思潮,中 方则倡导,促进贸易投资与数 字经济深度融合,让新技术、新 知识造福更多国家和人民,推 动经济全球化更加开放、包容、 普惠、平衡、共赢。

多位专家表示,作为世界 第二大经济体,中国不惧风雨, 坚定不移深化改革、扩大开放, 日益成为世界经济的信心之 酒

"大阪峰会将让世人再次 看到中国拥抱世界、与各国共 享发展机遇的开放与合作姿 态,这对世界经济特别是投资 者信心是一个明确的积极信 号。"陈凤英说。

/新华社

/国际观察/

G20大阪峰会看点扫描

二十国集团(G20)领导人第十四次峰会将于28日至29日在日本大阪举行。在美国奉行单边主义和保护主义、世界貿易紧张局势加剧、全球经济下行风险增加的背景下,G20大阪峰会备受关注。

国际社会期待此次峰会展现担当精神,发出支持多边主义、反对单边主义,支持开放包容、反对保护主义,支持合作共赢、反对欺压霸凌的信号,同时也期待中方在推动世界经济发展、完善全球治理等方面继续发挥积极作用。

关注贸易形势

日前表示,期待 G20 大阪峰会

采取实际行动缓解当前贸易冲

突。国际货币基金组织总裁拉

加德本周表示,没有人能在贸

易战中获胜, 峰会期间任何有

助于解决贸易摩擦的积极举动

长佐佐江贤一郎指出,美国正成为贸易保护主义的"旗手",

走向全球化的反面。作为峰会

日本国际问题研究所理事

必将受到各方欢迎。

世贸组织总干事阿泽维多

G20大阪峰会设置八大主题,分别是全球经济、贸易与投资、创新、环境与能源、就业、女性赋权、发展、健康,其中全球经济和世界贸易预计将成为热门话题。

本月24日,国际货币基金组织和世界贸易组织均发布报告,对世界经济前景表示担忧,认为G20成员出台的限制措施及其之间的贸易紧张局势加剧了世界经济增长的不确定性,呼吁G20成员共同努力加以应对。

中国现代国际关系研究院研

究员陈凤英表示, 作为国际经济

合作和全球经济治理的主平台。

G20机制为推动世界经济复苏及

国际金融体系改革作出了重要贡

献。在当前形势下,G20大阪峰会

应回归初衷,继续推动世界经济

实现强劲、可持续、平衡和包容增

长,重要一点就是坚持以规则为

基础的多边贸易体制,这是各国

东道国,日本需要努力促进对 **维护多边体制**

全球投资。 世贸组织作为全球多边贸易体制的核心机构,其改革问题也将 是G20大阪峰会的焦点议题之一。

共同的选择, 有利于国际贸易和

陈凤英说,二十国集团中既 有发达国家,也有发展中国家和 新兴经济体,代表性强、国际影 响力大,是讨论世贸组织改革的 合适平台。去年,G20成员在布 宜诺斯艾利斯峰会上就对世贸组织进行必要改革达成共识,但并没有拿出具体方案,大阪峰会很可能要继续讨论这一话题。

作为东道主,日方在介绍有 关贸易与投资的主题时表示,基 于规则的多边贸易体制正处于 一个"关键节点"。为恢复对多边 贸易体制的信心,有必要维持并 加强世贸组织改革的势头。

期待中国作用

中国是世界第二大经济体,也是新兴经济体和发展中国家,一向致力于维护自由贸易和多边贸易体制,推动公正和可持续的经济全球化。在单边主义和保护主义严重冲击世界经济秩序的背景下,中国在此次峰会上的声音和作用备受期待。

阿根廷 G20 事务协调人比 利亚格拉日前在接受新华社记 者采访时表示,在当前保护主义抬头的背景下,G20多边主义机制面临挑战,中国为G20机制的可持续发展贡献积极力量,成为维护世界经济增长的动能。

韩国成均馆大学成均中国 研究所所长李熙玉表示,G20 机制自 1999 年形成以来的 20 年间,中国经济快速增长,实现 了与世界经济的高度融合,也 为世界经济作出了巨大贡献。 在全球治理领域,中方提出的 "一带一路"倡议为各方提供了 共享繁荣的开放平台,是对单 边主义的有力回应。

陈凤英表示,中国将继续 在这一全球经济治理主平台上 积极发挥作用。对于世贸组织 改革,中国应推动各方通过谈 判达成一个符合各方利益"最 大公约数"的方案。/新华社

习近平给"熊猫杯"征文大 赛获奖的日本青年复信

在中国国家主席习近平即将赴日本出席二十国集团领导人大阪峰会之际,在"熊猫杯"全日本青年征文大赛中获奖的日本青年中岛大地致信习近平主席,表达了对习近平主席的问候和祝福以及他从事中日友好事业的良好意愿。习近平主席给中岛回信,寄望两国青年为开创两国关系美好明天作出积极贡献。

习近平在信中说,你的来 信收到了。得知你长期学习中 文并研究中国文学,通过积极 参加征文比赛和访华交流活 动.增加了对中国的认识、加深 了同中国朋友的感情,我感到 很高兴。

习近平在信中说,中日 是一衣带水的近邻,两国友 好的根基在民间,两国人民 友好的未来寄望于青年一 代。希望中日两国青年加强 交流互鉴、增进相互理解、发 展长久友谊,为开创两国关 系更加美好的明天作出积极 贡献。希望你更加积极地参 与中日友好事业。

中岛大地在大学时代学习中文,研究中国文学,曾经多次参加和中国有关的征文比赛并访问中国 / 新华社

/新闻背景 / 二十**国集团**

二十国集团(G20)领导人 第十四次峰会即将在日本大阪 举行。

G20 于 1999 年由七国集团财长会议倡议成立,由中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国以及欧盟等 20 方组成。

G20成员涵盖面广,代表性强,构成兼顾了发达国家和发展中国家以及不同地域利益平衡,人口占全球的三分之二,国土面积占全球的60%,国内生产总值约占全球的85%,贸易额占全球的80%。

G20 成立初期运行机制为 财长和央行行长会议机制,即 参与方财长和央行行长定期对 话。2008 年国际金融危机后, G20 开始举行领导人峰会,并 于当年 11 月 15 日在华盛顿举 行了首次峰会。2009年9月, 美国匹兹堡峰会将G20确定 为国际经济合作主要论坛。

目前,G20 机制已形成以领导人峰会为引领、协调人和财金渠道"双轨机制"为支撑、部长级会议和工作组为辅助的架构。

G20 主席采取轮换制,前任、现任、候任主席组成"三驾马车",共同参与当年G20峰会进程。迄今为止,G20已举行过十三次峰会。

作为创始成员,中国积极参与G20活动,并于2016年9月4日至5日在杭州举办G20领导人第十一次峰会。峰会以"构建创新、活力、联动、包容的世界经济"为主题,形成了"放眼长远,综合施策,扩大开放,包容发展"的"杭州共识",指明了G20从危机应对向长效治理机制转型的新方向。/新华社